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Анотація. Розвиток теорії синтезованого капіталу на сучасному етапі вимагає визна
чення факторів зовнішнього середовища, які впливають на його формування. Враховуючи 
складність цього поняття та різний рівень чинників зовнішнього середовища необхідно про
водити його структуризацію. Мета статті -  визначити групи факторів зовнішнього серед
овища різних рівнів, які впливають на формування синтезованого капіталу. Узагальнено чин
ники впливу на всі складові синтезованого капіталу: людський, інтелектуальний і соціальний. 
Визначено, що всю сукупність чинників зовнішнього середовища, які зумовлюють формуван
ня синтезованого капіталу, можна розподілена на три рівні, виокремивши конкретні групи: 
на рівні підприємства -  соціально-економічні, технічні, науково-інноваційні, екологічні: на рівні 
регіону -  соціальні, економічні, демографічні, екологічні та на рівні держави -  соціальні, еко
номічні, науково-інноваційні, культурно-освітні, правові, екологічні та політико-інституційні.
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Оцінка впливу зовнішнього середовища 
передбачає попереднє визначення структури 
даного середовища відносно предмета дослі
дження та внутрішньої структури самого пред
мета, адже окремі його складові знаходяться 
під впливом різних чинників оточення, що й 
обумовлює характер і особливості його функ
ціонування. Зазначимо, що зовнішні чинники 
по-різному впливають -  як позитивно, так і не
гативно, що значно ускладнює розробку адек
ватного механізму адаптації до їх впливу та 
високого рівня динаміки. Необхідність прове
дення такого дослідження обумовлена склад
ною природою синтезованого капіталу, який, 
як і будь-який інший вид капіталу формується 
та використовується в соціально-економічній 
системі на різних рівнях. Традиційно капітал 
у різних формах розглядаються на рівні під
приємства та держави. Враховуючи те, що 
синтезований капітал включає людський, інте
лектуальний і соціальний обмеженість детер
мінації капіталу лише мікро- та макрорівнем 
не дозволяє визначити особливості його фор
мування та ефективного використання на всіх 
рівнях соціально-економічної системи.

Дослідженнями синтезованого капіталу 
наразі займаються такі науковці, як О. Амо- 
сов, М. Барка Зин, Н. Гавкалова, Т Кайнова, 
Т Камінська та ін. Людським капіталом за
ймаються такі дослідники, як: В. Антонюк, 
Г. Беккер, В. Близнюк, Д. Богиня, О. Бородіна,
О. Грішнова, М. Долішній, Е. Лібанова, А. Мар- 
шалл, Л. Михайлова, Дж. Мінцер, К. Маркс, 
У Петті, А. Сміт, Т. Шульц, Л. Туроу, М. Фі- 
шер, та інші, інтелектуальним капіталом -  
Е. Брукінг, Н. Гавкалова, В. Іноземцев, О. Кен- 
дюхов, Д. Клейн, Б. Леонтьєв, К. Мелам’юка, 
Л. Прусак, І. Роос, Т Стюарт, К. Тейлор, 
А. Чухно та ін.; соціальним капіталом -  
Р. Барт, Г. Беккер, П. Бурдьє, П. ді Маджіо, 
Б. Веллман, Дж.Л. Ганіфан, Н. Л ін, Р Патнем, 
М. Пелдем, А. де Токвіль, М. Шифф, Ф. Фуку- 
яма, Дж. Якобс, та ін.

Мета статті -  визначити групу факторів зо
внішнього середовища різних рівнів, які впли
вають на формування синтезованого капіталу.

Людський капітал традиційно розглядають 
на рівні підприємств і окремої людини як без
посереднього носія цього капіталу. Інтелек
туальний, який набув значної популярності
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останнім часом, в економічній науці дослі
джується переважно на рівні підприємства, 
включаючи людський як джерело формування 
інтелектуального капіталу. Соціальний капі
тал, на відміну від попередніх, найбільш ши
роко досліджується на лише економічною, але 
і соціологічною та психологічною науками 
та філософією, розглядається фактично на 
всіх рівнях суспільства. Отже, для отримання 
узагальненого бачення впливу зовнішнього 
середовища на формування та ефективне ви
користання синтезованого капіталу важливо 
виокремити рівні формування синтезованого 
капіталу: нанорівень (рівень людини, окре
мої особистості), мікрорівень (підприємства), 
мезорівень (регіону, області) і макрорівень 
(держави).

Перш ніж визначити сукупність чинників, 
які впливають на формування та ефективне 
використання синтезованого капіталу, визна
чимо існуючі науково-теоретичні підходи від
носно окремих його складових: людського, 
інтелектуального та соціального.

Історично першим в економічній науці ви
ник людський капітал, теоретичне підґрунтя 
розвитку якого закладено у фундаментальних 
працях провідних учених-класиків світової 
економічної думки. Одним із основоположни
ків наукового напряму дослідження людського 
капіталу є О. А. Грішнова, яка пропонує таку 
класифікацію чинників відповідно до систем, 
де формується людський капітал: демогра
фічні, соціальні, економічні та природні (се
ред яких виокремили дві підгрупи: чинники, 
які зумовлюють формування, підтримку та 
розвиток людського капіталу та чинники, 
які зумовлюють ефективність використання 
людського капіталу), організаційно-економіч
ні, екологічні. Серед усіх зазначених чинників 
автор найбільшої вагомості надає рівню за
гальної та професійної освіти [1].

Останнім часом особливу увагу науковці 
приділяють не стільки дослідженню безпо
середньо людського капіталу, скільки інвес
тиціям у нього. Наприклад, Н. М. Гвоздик 
визначає такі макроекономічні фактори роз
витку вітчизняної економіки, які визначають 
умови формування, розвитку та ефективного 
використання людського капіталу, тобто є зо

внішніми чинниками впливу на нього. До 
макроекономічних умов, які формують ефек
тивність інвестицій у людський капітал, на
лежать: забезпечення зростання вітчизняної 
економіки; подолання диспропорцій у розпо
ділі людського капіталу на користь мегаполі- 
сів і великих наукових і промислових центрів; 
підтримання належного рівня робочих місць 
висококваліфікованої праці; упровадження 
інноваційної моделі вітчизняної економіки, 
формування попиту на інноваційну працю; за
безпечення тісного взаємозв’язку між якістю 
робочої сили і винагородою за результати; 
формування в суспільній свідомості позитив
ного іміджу освіченості та професіоналізму; 
розповсюдження процесів неперервної освіти; 
забезпечення балансу між рівнем професійної 
підготовки, кількістю фахівців і потребами 
ринку праці; залучення соціальних інститутів 
до інвестування в людський капітал [2].

Дослідник Т. О. Пєтухова залежно від 
прийняття управлінських рішень розглядає 
керовані та некеровані фактори (мезорівня та 
макрорівня), що впливають на людський ка
пітал. Відповідно, до керованих факторів за
раховані виробничі, техніко-технологічні, фі
нансово-економічні, соціально-правові, пси
хологічні, організаційно-управлінські, еколо- 
го-санітарні, інвестиційні, науково-іннова
ційні, інформаційно-методологічні. Окремо 
автор виділяє фактори, які впливають на його 
розвиток: це внутрішні (соціальні, економічні, 
технічні, екологічні, правові, науково-іннова
ційні, інтеграційні) та зовнішні чинники [3].

Д. С. Насипайко, досліджуючи відтворення 
людського капіталу, виокремлює тренди його 
розвитку на макроекономічному рівні, до 
яких належать: подальше погіршення кіль
кісного відтворення людського капіталу через 
зростання смертності, скорочення народжу
ваності, розвиток міграційних процесів, до 
яких долучилася найбільш продуктивна час
тина населення; зниження темпів відтворення 
людського капіталу через вплив екологічно 
небезпечних факторів середовища та погір
шення похідних від них показників стану 
здоров’я населення, а як найголовніший ви
окремлено низький рівень реальної заробітної 
плати [4].
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Деякі науковці приділяють увагу дослі
дженню людського капіталу на окремому 
рівні. Наприклад, А. Я. Гадзало в процесі ви
значення регіонального людського капіталу 
зазначає, що він формується й розвивається 
під впливом особливостей регіону (економіко- 
географічного розташування, природних ре
сурсів, структури та спеціалізації господарств, 
екологічних, соціальних, культурних і еконо- 
міко-технічних проблем, ролі в національному 
та міжнародному поділі праці) [5].

H. В. Ушенко відповідно до формування, 
розвитку та використання людського капіталу 
виокремлює групи різноспрямованих чинни
ків, а саме: законодавчо-правові, соціально- 
економічні, соціально-психологічні, демогра
фічні, екологічні [6].

С. В. Позднякова в розробленому механізмі 
відтворення людського капіталу пропонує такі 
чинники його формування на рівні підпри
ємства: професійна підготовка, підвищення 
кваліфікації, розвиток професійного досвіду 
та заохочення самоосвіти [7].

I. В. Дунаєв виокремлює чинники, що пли- 
вають на людський капітал, такі інституційні 
важелі державного впливу на розвиток люд
ського капіталу: правові, економічні, адміні
стративні, науково-методичні, інформаційно- 
освітні [8].

О. А. Сливка пропонує такі чинники за
безпечення людського розвитку регіону: соці
альні (рівень загальної освіти та професійної 
підготовки населення, рівень культури, рівень 
соціальної інфраструктури території тощо); 
економічні (чинники, які напряму впливають 
на формування рівня життя населення та чин
ники, які впливають на можливості людського 
вибору у сфері самозабезпечення); демогра
фічні (тривалість життя населення; статево- 
вікова структура; темпи природного приросту 
тощо); соціально-демографічні (стан здоров’я 
(захворюваності) населення, тривалість тру- 
доактивногоперіоду життя, зовнішня і вну
трішня міграція тощо); екологічні (загальний 
екологічний стан території, якість питної води 
та продуктів харчування тощо); політичні 
(соціально-політична стабільність у регіоні, 
рівень демократизації суспільства, захист прав 
і свобод людини, участь громадських органі

зацій у формуванні політики розвитку регіону 
тощо) [9]. Отже, узагальнимо надані наукові 
підходи до виокремлення чинників впливу на 
формування людського капіталу на різних рів
нях соціально-економічної системи у табл. 1.

Наступним за хронологією виникнення в 
економічній науці є інтелектуальний капітал. 
Отже, щоб визначити вплив факторів зовніш
нього середовища на формування та ефек
тивне використання синтезованого капіталу, 
необхідно дослідити чинники впливу на інте
лектуальний капітал.

І. С. Іванова пропонує розглядати як осно- 
внітакі фактори впливу на процес формування 
інтелектуального капіталу: законодавчо-пра
вові, економічні, демографічні, соціальні, ор
ганізаційно-технологічні [10].

О. В. Бервено пропонує такі ключові чин
ники зовнішнього середовища, які зумов
люють розвиток інтелектуального капіталу: 
освіта, наука (відтворення наукових шкіл і 
інтелектуальної наукової еліти), формування 
творчого потенціалу, охорона здоров’я і роз
виток сфери культури [11]. Ці ж напрями в 
контексті стратегічного інвестиційного забез
печення формування людського капіталу роз
глядає О. П. Гузенко [12].

Н. Л. Гавкалова та Н. С. Маркова виокрем
люють шість груп чинників інтелектуаліза
ції людського капіталу підприємства: соці
ально-економічні, економічні, демографічні, 
соціально-демографічні, правові, екологічні 
[13], складові елементи яких представлені у 
табл. 2. Варто звернути увагу на те, що автор 
достатньо чітко, на відміну від попередни
ків, виокремлює конкретні елементи кожної з 
групи чинників, що дозволяє оцінити їх вплив. 
Між іншим, деякі із наведених чинників нале
жать до різних рівнів, що провокує подвійне 
врахування їх впливу: як безпосередньо на 
складову синтезованого капіталу, так і через 
вищий рівень, до якого він входить. Напри
клад, правові чинники впливають виключно 
на людський та інтелектуальний капітал пра
цівників підприємства (нанорівень), демогра
фічні та соціально-демографічні формуються 
на регіональному рівні та впливають як на 
індивідуальний капітал (нанорівень), так і на 
сукупний капітал підприємства (мікрорівень).
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Таблиця 1

Підходи до визначення чинників пливу на людський капітал

Автор
Складова

зовнішнього
середовища

Чинники впливу зовнішнього середовища

Н. М. Гвоздик [2] Макроекономічні
умови

Зростання вітчизняної економіки, подолання диспропорцій у 
розподілі людського капіталу, збереження існуючих і створення 
нових робочих місць висококваліф ікованої праці, інноваційна 
модель розвитку вітчизняної економіки, формування попиту 
на інноваційну працю, забезпечення тісного взаємозв'язку між 
якістю робочої сили та рівнем доходів, формування в суспільній 
свідомості позитивного іміджу освіченості та професіоналізму, 
неперервна освіта, забезпечення відповідності професійної 
підготовки потребам ринку праці, залучення соціальних інститутів

Т  О. Пєтухова [3] Внутрішні Соціальні, економічні, технічні, екологічні, правові, науково- 
інноваційні, інтеграційні

Зовнішні Політичні, макроекономічні, демографічні
Д. С. Насипайко 
[4]

Середовище
(макроумови)
відтворення

Політика соціального захисту та соціального забезпечення, 
законодавче забезпечення, державна стратегія соціально-тру
дового партнерства, рівень розвиненості ринкових відносин, 
захист навколишнього середовища природокористування

Демографічне
підґрунтя

Екологічні умови, стан здоров'я, довголіття населення, якість і 
доступність медичного обслуговування, якість продуктів харчу
вання, житлові умови, рівень культури, добробут, демографічна 
та міграційна політика держави, планування та прогнозування 
якості життя, програми підтримки сім'ї, виховання та навчання 
дітей, захисту материнства і дитинства

А. Я. Гадзало [5] Фактори впливу 
на регіональний 
людський капітал

Економіко-географічного розташування, природних ресурсів, 
структури та спеціалізації господарств, екологічних, соціальних, 
культурних і економіко-технічних проблем, ролі в національному 
та міжнародному поділі праці

Н. В. Ушенко [6] Соціально-
економічні

ВВП на душу населення, рівень загальної освіти та професійної 
підготовки населення, стан здоров'я та культури, номінальні 
та реальні доходи населення, рівень інфляції, розміщення 
продуктивних сил за регіонами, рівень інноваційної активності 
господарських структур, рівень соціальної захищеності

Соціально-
демографічні

Чисельність економічно активного населення, розподіл насе
лення за галузями та секторами економіки, чисельність зай
нятого та безробітного населення, тривалість життя населен
ня, тривалість трудоактивного періоду, статевовікова структура 
населення, міграційна мобільність населення

Законодавчо-
правові

Регулювання прав людини та людського розвитку, міграційних 
процесів, освітня сфера, охорона здоров'я, подолання бідності 
та майнового розшарування, соціально-трудові відносини

Екологічні
чинники

Загальний стан навколишнього природного середовища, якість 
питної води та продуктів харчування, природно-кліматичні умови, 
рекреаційні ресурси, санітарно-гігієнічні умови праці

Соціально-
психологічні

Соціальні норми, орієнтація на прийняті норми поведінки, до
мінуючі соціальні цінності, рівень соціальної напруги у суспіль
стві, вплив духовного виховання, соціальна цінність знань

С. В. Позднякова 
[7]

Фактори впливу 
на людський 
капітал підпри
ємства

Професійна підготовка, підвищення кваліфікації, розвиток 
професійного досвіду та заохочення самоосвіти

І. В. Дунаєв [8] Інституційні
важелі

Правові, економічні, адміністративні, науково-методичні, ін
формаційно-освітні
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Така ж ситуація і з екологічними чинни
ками: деякі з них формуються на рівні підпри
ємства і впливають на індивідуальний рівень 
синтезованого капіталу (нанорівень) -  сані
тарно-гігієнічні умови праці, всі інші вини
кають на рівні регіону та впливають як без
посередньо на працівника (нанорівень), так і 
на сукупний людський капітал підприємства 
(мікрорівень). Отже, для повного визначення 
всіх наявних чинників, які впливають на фор
мування та ефективне використання синте
зованого капіталу, необхідно здійснити кла
сифікацію чинників за рівнем їх виникнення 
(макро-, мезо-, мікро- та нано-) та встановити 
механізм їх впливу на відповідний рівень син
тезованого капіталу.

О. В. Полуяктова [14] до вищерозглянутих 
чинників пропонує додати такі: політично- 
інституційні (дотримання урядом і корпора
ціями курсу на інноваційно-інвестиційну мо
дель, плани і програми структурної перебу
дови для стимулювання виробництва науко- 
місткої продукції; вдосконалення нормативно- 
правової бази, податкового законодавствав 
інноваційній сфері насамперед інституту ін
телектуальної власності, лібералізація еконо
мічної діяльності, створення сприятливих 
умов для підприємництва та праці, державна 
підтримка інноваційно-орієнтованої підпри
ємницької діяльності, зокрема венчурного біз
несу); економічні (мотивація банків і страхо
вих компаній до інвестування кредитних у 
процес інноваційної інфраструктури; створен
ня системи стимулів для суб’єктів науки і 
економіки до індивідуального і колективного 
просування нововведень); техніко-технологіч- 
ні (інноваційні банки, технополіси, інновацій
ні біржі тощо); соціально-культурні (розбудова 
системи освіти). Узагальнення виокремлен- 
них чинників впливу на формування інтелек
туального капіталу на різних рівнях соціально- 
економічної системи надано у вигляді табл. 2.

А. Г. Жарінова пропонує таку сукупність 
чинників, які впливають на процес форму
вання інтелектуального капіталу: політико- 
правове середовище; екологічна обстановка; 
сфера діяльності підприємства; організа
ційно-правова форма підприємства; вибрана 
стратегія підприємства; взаємовідносини з

партнерами; місткість існуючого і потенцій
ного ринків; імідж підприємства; наявність 
комунікаційних зв’язків із зовнішніми орга
нізаціями; ділова активність підприємства; 
фінансово-економічні чинники (наявність 
джерел фінансування); організаційно-мето
дичне забезпечення управління, у тому числі 
рівень розвитку методичного забезпечення 
оцінювання вартісних показників інтелекту
ального капіталу та ефективності їх ство
рення і використання; патентна чистота ін
телектуального продукту; інформаційні чин
ники (наявність спеціалізованого програмного 
забезпечення, рівень організації внутрішньо- 
фірмового обміну інформацією); кадрові чин
ники (інтелектуальний потенціал кадрів, емо
ційно-психологічна сумісність учасників ро
бочих груп); виробничо-економічні чинники 
(широта номенклатури продукції, обсяг ви
робництва); рівень наукомісткості продукції, 
її складності тощо [16]. На жаль, А. Г Жарі- 
новане приділяє увагу розмежуванню чин
ників за рівнем їх виникнення та характером 
впливу.

Останньою складовою за історичною по
слідовністю виникнення є соціальний капітал, 
що є найбільш дискусійною серед вітчиз
няних науковців. Економісти розглядають її 
переважно як структурну частину людського 
та інтелектуального капіталу, натомість пред
ставники соціологічної, психологічної та фі
лософської наук розглядають досліджуване 
поняття самостійно з різних поглядів, що свід
чить про багатогранність соціального капіталу 
та необхідність приділення уваги чинникам 
його формування та використання.

Н. С. Маркова пропонує такі чинники, що 
впливають на рівень соціального капіталу: роз
виток мотиваційної складової персонального 
капіталу, величина соціального пакета і функ
ціонування об’єктів соцкультпобуту з метою 
задоволення власних потреб персоналу та чле
нів їх сімей, наявність згуртованого колективу 
та експертів, інформаційна доступність основ
них ресурсів підприємства, стан соціально- 
психологічної атмосфери у колективі, частота 
проведення навчальних програм (зокрема тре- 
нінгів) із поліпшення соціально-психологічної 
ситуації в колективі [13].
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Таблиця 2

Підходи до визначення факторів пливу на інтелектуальний капітал

Автор
Складова

зовнішнього
середовища

Чинники впливу зовнішнього середовища

І. С. Іванова [10] Законодавчо-
правові

Освіта і наука, інноваційний розвиток, заробітна плата, інтелектуальна 
власність, доходи населення та його соціальний захист

Економічні Динаміка і структура ВВП країни, ВВП у розрахунку на одну особу, 
питома вага реалізованої інноваційної продукції в обсязі промислової, 
індекс зростання промислового виробництва, збитковість підприємств у 
промисловості, співвідношення інвестицій в основний капітал до витрат 
в інтелектуальний капітал

Демографічні Чисельність населення, його статевовікова структура, склад сімей, 
міграція

Соціальні Освіта, медичне забезпечення, реалізація знань, умінь, професіоналізму, 
рівні грошових доходів населення

Організаційно-
технологічні

Упровадження новітніх технологій у виробництво та розробку інтелектуаль
них продуктів і послуг

О. В. Брежнєва- 
Єрмоленко [15]

Чинники держав
ної політики

Економічні, інституційні та інтелектуально-інноваційні

О. В. Бервено, 
О. П. Гузенко 
[11, 12]

Чинники
зовнішнього
середовища

Освіта, наука (відтворення наукових шкіл і інтелектуальної наукової 
еліти), формування творчого потенціалу, охорона здоров'я і розвиток 
сфери культури

Н. Л. Гавкалова, 
Н. С. Маркова 
[13]

Соціально-
економічні

Рівень загальної освіти та професійної підготовки населення, стан 
здоров'я та культури, система стимулювання праці, рівень розвитку 
соціальної інфраструктури підприємства, рівень техніко-економічного 
розвитку підприємства

Економічні Номінальні та реальні доходи населення, розподіл доходів за групами 
населення, доступність товарів і послуг, рівень інфляції, кредитно- 
фінансовий механізм, податкова система, розміщення продуктивних 
сил по території, рівень спеціалізації та кооперації виробництва, рівень 
розвитку зовнішньоекономічних зв'язків країни

Демографічні Чисельність населення, його статевовікова структура, темпи природного 
приросту населення, середня тривалість життя, міграційна рухомість 
населення

Соціально-
демографічні

Чисельність економічно активного населення, розподіл населення за 
галузями та секторами економіки, чисельність зайнятого та безробітного 
населення, його адміністративно-територіальний розподіл, тривалість 
трудоактивного періоду життя

Правові Законодавча база підприємства, соціально-трудові відносини між робо
тодавцями та найманими працівниками, правила поведінки всередині 
підприємства

Екологічні Загальний екологічний стан, якість питної води та продуктів харчування, 
природно-кліматичні умови, санітарно-гігієнічні умови праці, рекреаційні 
ресурси

О. В. Полуяктова 
[14]

Політично-
інституційні

Дотримання урядом і корпораціями курсу на інноваційно-інвестиційну 
модель, плани і програми структурної перебудови для стимулювання 
виробництва наукомісткої продукції, вдосконалення нормативно-право
вої бази, податкового законодавства в інноваційній сфері насамперед 
інституту інтелектуальної власності, лібералізація економічної діяльнос
ті, створення сприятливих умов для підприємництва та праці, державна 
підтримка інноваційно-орієн-тованої підприємницької діяльності, зокре
ма венчурного бізнесу

Економічні Мотивація банків і страхових компаній до інвестування у процес створен
ня інноваційної інфраструктури, системи стимулів для суб'єктів науки і 
економіки до індивідуального і колективного просування нововведень

Техніко-
технологічні

Інноваційні банки, технополіси, інноваційні біржі тощо

Соціально-
культурні

Розбудова системи освіти
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Є. С. Драгомірова пропонує такі фактори, 
що впливають на формування соціального 
капіталу: соціально-демографічні (інститут 
сім’ї, чисельність населення та його струк
тура, процес урбанізації), соціально-еконо
мічні (основні соціально-економічні показ

ники, оплата праці, девальвація національної 
валюти, інвестиції у освіту), інтеграційні та 
інформатизації суспільства [17]. Підбиваючи 
підсумок під вищенаведеними підходами було 
узагальнено чинники впливу на окремі скла
дові синтезованого капіталу (табл. 3).

Таблиця 3

Групування факторів формування та ефективного 
використання синтезованого капіталу за рівнями їх виникнення

Рівні Групи Фактори

П
ід

пр
иє

м
ст

во

Соціально-
економічні

Соціальна інф раструктура підприємства, соціальний пакет, функціонування 
об'єктів соцкультпобуту, неперервна освіта, професійна підготовка, п ідви
щення кваліф ікації, система стимулювання праці, стан соц іально-психологічної 
атмосфери у колективі

Технічні Рівень техніко-економічного розвитку, інф ормаційні мережі та комунікації, 
інф ормаційна доступність основних ресурсів

Науково-
інноваційні

Упровадження новітніх технологій у виробництво та розробку інтелектуальних 
продуктів і послуг

Екологічні Санітарно-гігієнічні умови праці

Р
ег

іо
н

Соціальні Медичне обслуговування, якість продуктів харчування, житлові умови, трива
лість життя населення, система закладів культури регіону, процес урбанізації

Економічні Економіко-географ ічне розташування (розміщення продуктивних сил за регіо
нами), структура і спеціалізація регіону, номінальні та реальні доходи насе
лення, рівень інфляції, рівень інноваційної активності господарських структур, 
кредитно-ф інансовий механізм, рівень розвитку зовніш ньоекономічних зв'язків 
регіону, розподіл доходів за групами населення, доступність товарів і послуг

Демографічні Чисельність економічно активного населення, міграційна мобільність насе
лення, розподіл населення за галузями та секторами економіки, чисельність 
зайнятого та безробітного населення, його адм іністративно-територіальний 
розподіл, тривалість трудоактивного періоду життя

Екологічні Якість питної води та продуктів харчування, природно-кліматичні умови

Д
ер

ж
ав

а

Соціальні Соціальний захист, охорона здоров'я

Економічні Податкова система, л ібералізація економ ічної діяльності,

Науково-
інноваційні

Державна підтримка інноваційно-орієнтованої підприємницької д іяльності, 
зокрема венчурного бізнесу, мотивація банків і страхових компаній до інвесту
вання у процес створення інноваційної інфраструктури

Культурно-
освітні

Рівень загальної освіти та проф есійної підготовки населення, наука (відтво
рення наукових шкіл і інтелектуальної наукової еліти)

Правові Регулювання прав людини та людського розвитку, міграційних процесів, охо
рона здоров'я, подолання бідності та майнового розшарування, соціально- 
трудові відносини, інноваційного розвитку, заробітної плати, інтелектуальної 
власності, доходів населення та його соціального захисту

Д
ер

ж
ав

а

Екологічні Загальний стан навколишнього природного середовища, рекреаційні ресурси

Політико-
інституційні

Соціально-політична стабільність у регіоні, рівень демократизації суспільства, 
захист прав і свобод людини, участь громадських організацій у формуванні 
політики розвитку регіону, плани і програми структурної перебудови для сти
мулювання виробництва науком істкої продукції, п ідтримка індивідуального і 
колективного просування нововведень
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Отже, на основі проведеного дослідження 
було визначено, що всю сукупність чинників 
зовнішнього середовища, які зумовлюють 
формування синтезованого капіталу, можна 
розподілити на три рівні з виокремленням 
конкретних груп: на рівні підприємства -  
соціально-економічні, технічні, науково-ін
новаційні; екологічні: на рівні регіону -  
соціальні, економічні, демографічні, екологіч
ні; на рівні держави -  соціальні, економічні, 
науково-інноваційні, культурно-освітні, пра
вові, екологічні та політико-інституційні.
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Т. А. Власенко (Харьковский национальньїй жономический университет имени Семе
на Кузнеца). Факторьі формирования синтезированного капитала на региональном 
уровне.

Аннотация. Развитие теории синтезированного капитала на современном ̂ тапе требу- 
ет определения факторов внешней средь, влияющих на его формирование. Учитьвая слож- 
ность данного понятия и разньїй уровень факторов внешней средь, необходимо проводить 
его структурирование. Цель статьи -  определение групп факторов внешней средь раз- 
личньх уровней, которье влияют на формирование синтезированного капитала. Обобщень 
факторь влияния на все составляющие синтезированного капитала: человеческий, интел- 
лектуальньй и социальньй. Определено, что всю совокупность факторов внешней средь, 
которье обусловливают формирование синтезированного капитала, можно разделить на 
три уровня, вьделяем конкретнье группь: на уровне предприятия -  социально-жономиче- 
ские, технические, научно-инновационнье, жологические; на уровне региона -  социальнье, 
жономические, демографические, жологические; и на уровне государства -  социальнье, ж о- 
номические, научно-инновационнье, культурно-образовательнье, правовье, жологические и 
политико-институциональнье.

Ключевье слова: синтезированньй капитал, человеческий капитал, интеллектуальньй 
капитал, социальньй капитал, факторь внешней средь.

Т. VIазепко (8ітоп Киїпеіз Кіїагкм NаіюпаI Ш'мегзііу оґ Есопотісз). Расіогз о і іогтаііоп оі 
зупіНезігеб сарііаі аі іНе гедіопаї ^ е і .
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Виттагу. ^еVеIортепі о ґііїе  ііїеогу зупііїезіїеС сарііаі а і ііїе ргезепі зіаде ^ и іг е з  ііїе Сеіег- 
тіпаііоп оґ епмгоптепіаі ґасіогз іпїїиепсіпд ііз ґогтаііоп. Оі^еп ііїе сотріехііу оґ ііїіз  сопсері апсі 
Сіґґегепі ^ е і з  оґ епVІ^оптепіаI ґасіогз песеззагу іо саггу оиі ііз зігисіигіпд. ІСепіііїсаііоп оґ епVІ- 
гоптепіаі ґасіогз аі Vа^іоиз ^ е і з , шіїісії аґґесі ііїе ґогтаііоп оґ ііїе зупііїезігеС сарііаі. ОепегаїііеС 
ґасіогз оґ іпіїиепсе оп аІІ ііїе сотропепіз оґ ііїе зупііїезігеС сарііаі: іїитап, іпіеііесіиаі апС зосіаі. 
Іі із СеіегтіпеС ііїа і ііїе епііге зеі оґ епVІ^оптепіаI ґасіогз ііїа і Сеіегтіпе ііїе ґогтаііоп оґ ііїе зуп- 
ііїезігеС сарііаі сап Ье СмСеС іпіо ііїгее ^ е і з  шііії ііїе геїеазе оґ зресііїс дгоирз аі ііїе епіегргізе 
^ еі -  зосіо-есопотіс, іесіїпісаі, зсіепііїіс іппоVаііоп, епVІ^оптепіаI; аі ііїе гедіопаї ^ еі -  зосіаі, 
есопотіс, Сетодгаріїіс, епVІ^оптепіаI; апС аі ііїе зіаіе ^ е і  -  зосіаі, есопотіс, зсіепііїіс, іппоVа- 
і^е, сиііигаї, еСисаііопаї, іедаї, епVІ^оптепіаI, роїііісаі апС іпзіііиііопаї.

Кеумогйз: зупііїезігеС сарііаі, іїитап сарііаі, іпіеііесіиаі сарііаі, зосіаі сарііаі апС епVІ^оптеп- 
іа і ґасіогз.
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